ALGES. SENES. KERPJI BIOLOGIJA 7.klase

Vards uzvards klase datums

ALGES, SENES UN KERPJI
1. variants

1. uzdevums (8 punkti)
a) Uzzimeé lapinséni un pieraksti sastavdalas (senotne, auglkermenis, lapinas)!

b) Papildini savu zimé&jumu ar sarkanajai musmirei raksturiga-
jam pazimém!

c) Kura ir indigaka séne Latvija?

d) Paskaidro, kapéc saindésanas gadijuma ar séném pirms neat-
liekamas mediciniskas palidzibas ierasanas nepiecie$ams iz-
dzert 4-5 glazes silta tdens?

e) Dazkart cilveks var saindéties ari ar édamam séném, piemé-
ram, baltajam bérzlapém. Kapéc ta var gadities!

f) Nosauc vienu séni, kuras uzbuve atskiras no ziméjuma redza-
mas sénes uzbuves un kuru izmanto partika!

SENES NOSAUKUIMIS: ..vvevvieiieceiceieeeceeceteeeeeee et s s esennens
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2. uzdevums (5 punkti)
Aplako mikroskopa nofotografétos zalalgu attélus! Atbildi

‘jpr 2 - AR TR

1. Hlorella 2. Spirogira
a) Kura no dotajam a]gém ir daudzsanu alge?



BIOLOGIJA 7. klase ALGES. SENES. KERPJI

3. uzdevums (3 punkti)
Izlasi tekstu!

1. attéls 2. attéls

Péc ara nodarbibas biologijas stunda Agnese nolema noteikt gaisa tiribu piemajas darza. Meitene izpétija kérpju vei-
dus uz piecam abelém darza. Noverojumi liecinaja, ka 20% no kerpju sequma veidoja 1. attéla redzamie kerpji, bet 80% -
2. attela redzamie.

a) Palidzi Agnesei uzrakstit secinajumu par gaisa tiribu pie majas!

4. uzdevums (3 punkti)

Par piepém parasti runa ka par koku parazitiem, kuri ar laiku izraisa sava saimnieka bojaeju. Klasti par piepes ad-
vokatu un uzraksti tris faktus par piepju pozitivo nozimi daba un cilvéku dzive!

5. uzdevums (4 punkti)

Klausoties skolotaja stastijuma par vides piesarnojuma un klimata izmainu ietekmi uz algém, kérpjiem un séném,
skoléns aizpildija tabulu. Palidzi skolotajam parbaudit §i skoléna darbu - izsvitro aplamos apgalvojumus un uzraksti,
ka ir pareizi!

N. p. Vides piesarnojums vai _ . R .
P > Plesarojy Saldudens alges Kerpji Cepurisu sénes
k. klimata izmainas ’ ’
S .. Apstajas augsana, jo alges
Kvepi un putekli aiztur L o pstajas aug Jodig L o
1. - Apgratinata fotosintéze. to sastava nevar veikt Apgratinata fotosintéze.
saules gaismu. fotosintézi

Udenstilpes izZast, alges iet

2. llgstoss sausums. boja Sakalst, bet neiet boja. Pastiprinati aug.
3. Atmosféras piesarnojums. Neietekme. Neietekme. Maz ietekme.
Udenstilpju piesarnojum irojas, uzlabojot tden . _ . .
4, Udensti pJu presarnojums savairojas uz.a_b ?jOt adens Neietekmé. Neietekmé.
ar organiskam vielam. kvalitati.




